

**ОТЗЫВ**  
**научного руководителя**  
о диссертации Калитина Ильи Игоревича

на тему «Экономическое обоснование методов регулирования тарифов на грузовые железнодорожные перевозки» по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – транспорт) на соискание ученой степени кандидата экономических наук

*Общая характеристика соискателя*

В 2012 году Калитин Илья Игоревич окончил федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Московский государственный университет путей сообщения» по специальности «Финансы и кредит». Кроме того, Калитин Илья успешно прошел обучение по дополнительной образовательной программе по системе авторских классов «Московского государственного университета путей сообщения» по направлению «Корпоративный финансовый менеджмент ОАО «РЖД». В настоящее время, Калитин Илья является аспирантом кафедры «Экономика и управление на транспорте», федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный университет путей сообщения Императора Николая II» (МГУПС (МИИТ)).

При работе над диссертацией автор зарекомендовал себя как вдумчивый, работоспособный и творческий исследователь, который способен глубоко осмысливать, анализировать предмет исследования и успешно применять современные методы решения поставленных научных и практических задач, грамотно обрабатывать и интерпретировать полученные результаты.

*Актуальность темы диссертации, теоретическая и практическая значимость результатов исследования*

Диссертация Калитина Ильи Игоревича посвящена решению актуальной задачи, связанной с экономическим обоснованием методов регулирования тарифов на грузовые железнодорожные перевозки для обеспечения эффективной деятельности инфраструктуры железнодорожного транспорта. Разработанные в диссертации рекомендации и предложения по совершенствованию модели долгосрочного регулирования тарифов на грузовые железнодорожные перевозки несомненно имеют научную новизну, теоретическую и практическую значимость и позволили обосновать новые методологические подходы к долгосрочному тарифному регулированию грузовых перевозок, учитывающие доходность investированного капитала для обеспечения развития инфраструктурной компании. Результаты исследований многократно рецензировались и обсуждались с положительной оценкой на научно-практических конференциях, опубликованы в 7 научных изданиях и журналах, в том числе 4 статьи, опубликованы в журналах, входящих в перечень ВАК России. Выводы и рекомендации диссертационного исследования используются в практической деятельности ОАО «РЖД», а также в учебном процессе «Московского государственного университета путей сообщения императора Николая II» МГУПС (МИИТ), что подтверждено актами внедрения. Апробация была проведена на кафедре «Экономика и управление на транспорте» МГУПС (МИИТ) в 2016 г.

#### *Личный вклад соискателя в полученные результаты*

Диссертация Калитина Ильи Игоревича является завершенной научно-квалификационной самостоятельной работой, выполненной на высоком научном и методическом уровне. лично автором:

- исследован метод доходности investированного капитала и доказана возможность его применения на железнодорожном транспорте для обеспечения развития инфраструктурной компании;
- обоснованы принципы долгосрочного регулирования тарифов;

- выполнена классификация инвестиционных проектов во взаимосвязи с источником обеспечения и разработан методический подход к их ранжированию.

*Общее заключение*

С учетом вышеизложенного, считаю возможным сделать вывод о том, что выносимая на защиту работа полностью соответствует квалификационным требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – транспорт).

Калитин Илья Игоревич - сформировавшийся научный работник, способный самостоятельно решать сложные научные задачи, достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Шобанов Андрей Витальевич,  
кандидат экономических наук,  
08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – транспорт)

Адрес: 142172, Российская Федерация, город Москва, город Щербинка, Бутовский тупик, д. 1а.

Тел: 8 (499) 260-47-71, доб. 106.

shobanov@curzd.ru

АНО ДПО «Корпоративный университет РЖД»,  
заместитель директора по научно-методической работе



Шобанов  
05.09.2016